

PROA



DIARIO de FALANGE ESPAÑOL TRADICIONALISTA y de las JONS

LA PROPIEDAD PRIVADA ES LO CONTRARIO DEL CAPITALISMO; LA PROPIEDAD ES LA PROYECCION DIRECTA DEL HOMBRE SOBRE SUS COSAS; ES UN ATRIBUTO ELEMENTAL HUMANO. EL CAPITALISMO HA IDO SUSTITUYENDO ESTA PROPIEDAD DEL CAPITAL, DEL INSTRUMENTO TECNICO DE DENOMINACION ECONOMICA.

JOSE ANTONIO

NUM. 517.-LEON, JUEVES, 4 AGOSTO 1938. III AÑO TRIUNFAL

EDITORIAL

Las bajas sufridas por el enemigo en el Ebro, son incalculables

En un intento de socorro a los aislados dejó ayer más de 300 cadáveres

PARTE OFICIAL DE GUERRA

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy.

En el día de hoy han continuado los fracasos de los rojos en el sector del Ebro, donde cada momento que pasa se van perfilando las características de su desastre. Las bajas de las fuerzas rojas son incalculables.

Un nuevo intento de alimentar el combate en el sector al norte de Fayón, fué causa de que sufriesen un duro descalabro y de que abandonasen en el campo más de 300 muertos y un centenar de prisioneros.

En el sector central, unos intentos de filtración de algunas unidades rojas en la zona de las fuentes del Guadalaviar, fueron deshechos y batidos por nuestra caballería, que recogió en el campo numerosos cadáveres enemigos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En combate aéreo ha sido derribado hoy un avión rojo, tipo Boeing. Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Hospitalet y Tarragona, provocando grandes incendios, y las fábricas de material de guerra de Paitrosos, en las que también se produjeron incendios.

Salamanca, 3 de Agosto de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Vida Oficial

DIVERSAS VISITAS EN LOS MINISTERIOS

Vitoria, 3.—En el día de hoy ha estado en el Ministerio de Educación Nacional el delegado provincial de Organizaciones Juveniles, entrevistándose con los altos jefes del Ministerio.

EL ARQUITECTO ESPAÑOL SEÑOR MUGURUZA, DIRIGIRA LA CONSTRUCCION DEL PALACIO DEL IMPERIO EN LISBOA

Vitoria, 3.—En breve saldrá para Lisboa el comisario general de Defensa del Patrimonio Artístico Español, señor Muguruza, encargado por el Gobierno portugués de dirigir las obras del Palacio del Imperio que ha de edificarse en la capital portuguesa.

VISITAS EN LA VICEPRESIDENCIA

Burgos, 3.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores, general Gómez Jordana, recibió hoy la visita del Jefe del Estado Mayor de la Armada, Almirante Cervera.

El obispo de Toledo (EE. UU.) se despide de España

Toledo, 3.—A última hora de ayer, el Obispo de Toledo (Estados Unidos) salió de España para emprender el regreso a su país. Fué despedido por el Cardenal Gomá y autoridades toledanas.

COMPLIMENTAN AL MINISTRO DEL INTERIOR

Burgos, 3.—El ministro del Interior fué visitado esta mañana por el gobernador civil de Segovia, señor Lafuente.

Revolución Nacional-Sindicalista

Una interesantísima conferencia de González Bueno

En la clausura del Primer Consejo Nacional de Servicios Técnicos de la Falange, que tuvo lugar en los últimos días del mes de abril, pronunció una interesantísima conferencia el Excelentísimo señor ministro de Organización y Acción Sindical, camarada Pedro González Bueno. En esa fijó el criterio que ha de informar y viene informando a actuación del Ministerio en orden a los Sindicatos. El camarada González Bueno se propuso en ella, acabar de una vez con el confusionalismo que existía y todavía existe, aunque disminuido—en materia sindical, y al parecer, lo va logrando. Hoy los Sindicatos—palanca máxima de la Revolución Nacional-sindicalista—son una espléndida realidad, cuyo contenido y acción debe conocer todo el mundo que se tenga por patriota y por nacional-sindicalista.

Por todo ello, PROA empezará a publicar en forma de folletón, desde el número de mañana, está interesantísima conferencia que, acotada y debidamente concordada, nos ha facilitado el delegado sindical provincial de León, camarada Echeverría.

INTERESANTE EXPOSICION

Se inaugura la de proyectos para la Casa Rural en la provincia de Santander

Burgos, 3.—Esta tarde, a las cinco, se ha inaugurado una exposición del servicio de Arquitectura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS sobre la vivienda rural en Santander.

La exposición de estos trabajos ha sido instalada en una de las dependencias del Palacio de Justicia. Asistió el ministro de Agricultura y secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Raimundo Fernández Cuesta; el señor Muguruza, jefe del servicio técnico de Arquitectura del Movimiento; jefe nacional de Propaganda, camarada Ridruejo; consejero nacional, señor Pemán; varios arquitectos afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El señor Muguruza explicó la forma en que se ha desarrollado la labor para confeccionar los planos y conseguir la mejora de las viviendas rurales, siguiendo de la vivienda, con la norma de que la construcción de una casa no puede considerarse en el nuevo Estado como idea aislada o independiente. El grupo más importante lo constituyen los planos referentes a las informaciones donde se estudia de modo muy detenido las condiciones de vida y trabajo del campesino.

Consta el trabajo de unos sesenta basidores, en los que se plantea el problema de la vivienda, con la norma de que la construcción de una casa no puede considerarse en el nuevo Estado como idea aislada o independiente. El grupo más importante lo constituyen los planos referentes a las informaciones donde se estudia de modo muy detenido las condiciones de vida y trabajo del campesino.

del minero y del pescador de la provincia de Santander.

Consta de multitud de dibujos y fotografías de pueblos de la Montaña, expositoras de la labor industrial y agrícola de la provincia en cuanto tiene de relación con la arquitectura.

Se completa el trabajo con un estudio previo, pero bastante completo, de la organización del pueblo montañoso de Santillana del Mar.

Instructores de la O. J. a Alemania

Burgos, 3.—En la madrugada de hoy han salido a esperar al barco que les conducirá a Alemania, un grupo de instructores de la Organización Juvenil Femenina.

En el vapor siguiente, embarcarán otros jefes de las juventudes masculinas.

Todos ellos van invitados por el Jefe Nacional de las Juventudes Alemanas, cuyo enviado especial hizo la indicación al Caudillo la pasada primavera.

La expedición española permanecerá dos meses en Alemania, realizando en la escuela de mandos de la Juventud Hitleriana un curso intensivo de estudios.

La Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles, ha recibido también una invitación de Italia, para que cincuenta cadetes pasen una temporada en el magnífico campamento "Roma" instalado por la Juventud del Litoral. En breve saldrá esta expedición para Italia.

Actividad diplomática en el Quai D'Orsay

Paris, 3.—El ministro de Relaciones Exteriores francés, Mr. Bonet, ha recibido en el Quai d'Orsay, al embajador de la Unión Soviética, con quien ha tratado del conflicto en el extremo oriente, agravado en los últimos días, pero ya en calma completa durante el día de hoy.

Después recibió al encargado de Negocios francés en Roma, Mr. Blondel y más tarde al embajador francés en Londres, Mr. Corbin.

Aunque nada se ha dicho respecto a la visita de Blandel, se sabe que hasta el momento el gobierno fascista no ha reanudado gestiones de ningún género para reanudar las conversaciones interrumpidas en el mes de mayo a raíz del discurso del Duce en Génova y que la situación no mejorará por ahora.

Las fiestas colombinas en Huelva

Huelva, 3.—Con gran solemnidad se ha conmemorado hoy el 440 aniversario de la salida de Cristóbal Colón del puerto de Palos, con asistencia de todas las autoridades militares, civiles y eclesiásticas, así como de un explorador de la Real Marina italiana y numerosísimo público.

Criminales!

Otra vez, como en las mejores épocas de fracaso enemigo, desata por el mundo, ateniéndose a las consignas rusas, un nuevo huracán de insidias y de esa prensa venal que conoce prolijamente las intimidades de la caja marxista. Es un hecho característico de la fenomenología roja. Siempre la calumnia el principal enemigo a su servicio, pero cuando advierten en el aire los síntomas de un golpe terrible, sombra de la mano fuerte que va a ceñirse en torno de su garganta, invadidos de rabia, seguros de su impotencia, la campaña de difamación y de calumnias adquiere una extensión inusitada. Incapaces para el campo de batalla, que es donde se dicen las supremas palabras de verdad; desmoralizados en el frente y en las retaguardias, descorazonados de la iniciativa feliz que saben sus mandos—o los mandos—auxiliares que les auxilian—no habrán de aceptar a realizar, buscan su revancha en el terreno fácil de la insidia.

Así ocurre ahora con los bombardeos de las poblaciones que ellos llaman de retaguardia, cargadas de objetivos militares escasos kilómetros de las zonas de fuego. Y se callan los bombardeos criminales que han llevado a cabo en nuestras ciudades alejadas de los frentes y de todo objetivo militar. Precisamente hoy en algunos periódicos llegados a nuestra Redacción se publican impresionantes gráficos con el resultado de los bombardeos llevados a cabo por los criminales rojos. Hay poblaciones, como Oviedo y Huesca, que han sido bombardeadas centenares de veces—Oviedo 327 veces y Huesca 163—, produciendo víctimas que se acercan a diez mil en Asturias y a cuatro mil en la capital aragonesa. No hay provincia española que no haya sufrido las crueldades de estos aviadores sin ideal y sin patria y que no haya sentido los terribles efectos de la vesania y barbarie de los pilotos a soldado del Komintern, a quienes poco importa que se destruyan monumentos, edificios, que haya víctimas inocentes.

Y pretenden esos "demócratas" y amantes de la paz enervados en una red de acusaciones que sólo a ellos cabría formular. Los crímenes, asesinatos, fusilamientos y martirios sufridos por las personas que no pensaban como ellos, no son precedente en la historia de la humanidad y son vergüenza del género humano. El mismo, la tortura, el martirio y los más espantosos extremos de refinamiento cruel, han sido aplicados por los rojos en operaciones aterradoras y no operados por los canibales.

En días sucesivos comentaremos adecuadamente las "normas" que han empleado y emplean nuestros enemigos, a quienes debía designarse con el solo nombre genérico de criminales de profesión!

Arriba España!!

NOTAS LOCALES

La primera defraudación que se observe, por pequeña que sea, será castigada con la pena máxima y, en caso de reincidencia, pasará a los Tribunales de Justicia

Al recibimos ayer mañana nuestro camarada Fernando G. Regueral, alcalde de la ciudad, nos manifestó que está completamente decidido a terminar, como decíamos ayer, con las defraudaciones en el peso que llevan a cabo algunos desaprensivos industriales, por lo que ha dispuesto que la primera defraudación, por pequeña que sea, en el peso, sea castigada con la imposición de la pena máxima, es decir, la de quinientas pesetas, y en caso de reincidencia, se pasará la denuncia a la Junta de Abastos para imposición de multa más elevada y su paso a los Tribunales de Justicia.

También nos manifestó que el problema de la escasez del agua, debido a las sequías, es verdaderamente grave, por lo que se están estudiando en la actualidad una serie de medidas para atenuar este problema, y entre otras, de las que ya se dará cuenta al público en el momento oportuno, se ha acordado el corte del agua desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana, y además una revisión de contadores para imponer a todo aquel que no gaste un caudal de un 25 por 100 menos que el mismo mes del año anterior una multa.

Todas estas medidas son de una necesidad urgentísima e ineludible, por lo que espera del vecindario, sobre todo en lo que a la última se refiere, una cooperación entusiasta y decidida.

DETENIDO POR FALTAR A LOS GUARDIAS

En la Comisaría de Vigilancia fué presentado, por la pareja de Seguridad, de vigilancia en la Estación del Norte, el vecino de esta ciudad, con domicilio en la calle de Salazar núm. 1, Rogelio Caonedo Diez, por haberles faltado al respeto y desobedecido, cuando estos le prohibieron su entrada en el andén.

MULTAS IMPUESTAS POR LA ALCALDIA

El Alcalde, impuso ayer una multa de cinco pesetas al vecino de Trobajo del Cerecedo Salvador Puertas, y al de esta capital, con domicilio en la Plaza de Santa Ana núm. 27, Santos Barriales, por vender leche fuera del puesto para ello señalado.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Carmen Rodríguez García, hija de Ignacio y Benigna, que viven en Cantareros núm. 4.

Fernando García Fernández, hijo de Cayetano y de Camila, que viven en la calle del Cid número 3.

JUICIOS DE FALTAS

En el Juzgado Municipal se

celebró ayer un juicio de faltas, contra Esteban Robles de la Puente, que hizo objeto de malos tratos de palabra y vejaciones, a Santos Diez Rodríguez.

Ambos son vecinos de esta ciudad y tienen su domicilio, el primero en la calle de Renuera número 20, y el segundo, en la de Don Gutierre núm. 6.

El Juzgado dictó una sentencia absolutoria por falta de pruebas.

6.º—Se prohíbe el alumbrado extraordinario, anuncios luminosos, etc.

En los cafés, bares, hoteles y similares, reducirán su consumo de energía en un 50 por 100.

7.º—En los cines y teatros, se reducirá el consumo de energía en un 30 por 100 sobre el que se efectuó en junio de 1938.

8.º—Ninguna lectura de contador en el servicio general de abonados, no clasificados anteriormente, podrá pasar el día de junio de 1938, tarifándose el exceso con el aumento del 300 por 100.

Toda infracción a lo ordenado en los párrafos anteriores, excepto el 8.º que lo determina específicamente, será sancionada por el ministro de Industria en la forma y cuantía que corresponda al perjuicio que con el mismo irrogue, que se valorará oyendo al jefe de los servicios eléctricos del Cuartel General del Generalísimo y al Comandante General de Artillería.

El importe de estas sanciones se destinará a los fines que el Gobierno determine en su día, ingresándose las cantidades en las Delegaciones Provinciales de Industria, que las tendrán a disposición de la Jefatura del Servicio Nacional de Industria del Ministerio de Industria y Comercio.

Por los gobernadores militares y civiles y en general por todas las autoridades de las provincias citadas, se vigilará el estricto cumplimiento de esta orden, aplicándose con todo rigor las sanciones a que haya lugar por el incumplimiento de la misma.

León, 3 de agosto de 1938. (III Año Triunfal.

DE SOCIEDAD

Por D. Felipe Gago, médico de Bembibre, y su distinguida esposa, y para el hijo de ambos, nuestro camarada Reinerio Gago, Jefe Provincial del Movimiento, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Angelines López Flórez, de distinguida familia bereiana.

Entre los novios—que han fijado la fecha de su matrimonio en laeae para fines de verano—se se cruzaron los regalos de rigor.

Enviamos nuestra cordial enhorabuena al futuro matrimonio y a sus distinguidas familias.

PARA LA FIESTA DE LA CATEDRAL

El veterinario militar D. En-

La restricción de energía eléctrica

Por el Vicepresidente del Gobierno se dice al ministerio del Interior y éste comunica al Gobierno civil lo siguiente:

Siendo necesario adoptar las medidas previsoras que impone el prematuro estiaje de sequía en el año actual, y a fin de asegurar la continuidad del servicio en las provincias de Salamanca, León, Valladolid, Vizcaya, Palencia, Burgos, Guipúzcoa y Zamora, se procederá por los servicios dependientes de los respectivos ministerios a dar las órdenes oportunas para que con urgencia se adopten las medidas siguientes, de restricción de consumo de energía eléctrica, que deberá seguir hasta mediados de noviembre próximo.

1.º—El suministro de energía eléctrica, se suspenderá en absoluto desde las seis de la mañana a las dos de la tarde, excepto en las industrias militarizadas y transportes ferroviarios, respecto a los cuales se dictarán disposiciones especiales.

2.º—Todos los tranvías eléctricos restringirán el consumo en

un 50 por 100, respecto a la cifra facturada en junio de 1938.

3.º—Todas las industrias particulares, cualquiera que sea su clase, no podrán utilizar energía eléctrica más que durante ocho horas al día, y en ellas no estarán incluidas las horas comprendidas en las seis y las catorce y las veinte y veintitrés. De las veinte a las veintitrés horas no podrá ponerse en marcha ningún motor ni máquina servido por electricidad de las citadas empresas particulares. El consumo máximo a cada industria particular, efectuado por mes, debe reducirse "ofrosamente", en un 25 por 100 respecto al consumo que haya absorbido en el mes de junio de 1938.

4.º—Todos los servicios de alumbrado público en las ciudades y en los campos, se reducirán en un 50 por 100.

5.º—Se prohíbe la utilización de todos los aparatos de uso doméstico de cualquiera clase, que consuman energía eléctrica, a excepción de aparatos de radio y frigoríficos.

rique Alvarez Mallo entregó Grupo Tradiciones Leonesas de cinco pesetas, con este fin. El Ayuntamiento encabezó ayuda con quinientas pesetas. ¡Así se hace leonesismo!

PARA UNOS HERIDOS DE GUERRA

Con destino a la adquisición de la Medalla de Sufrimientos por Patria que pidieron en estas columnas el cabo Marcos Muñoz ciego por la explosión de una mina, y el soldado leonés Segismundo Valbuena la simpática señorita Elena Gutiérrez Trucba, nuestro camarada, nos remite "veinte y cinco pesetas".

Cinco duros que agradeceremos como algo propio, por tratarse de lo que se trata.

YA TIENEN MEDALLA

Confeccionada la anterior noticia dicen que el camarada José Pirla, nombre del establecimiento "Casa Pirla" en el día de ayer ha llevado y entregado a los mutilados dichos, dos Medallas de Sufrimientos por la Patria, de excelso clase y factura; y que cuando entró en el Hospital del Seminario, se enteró de que dos señoras que han ocupado nombre querían hacer entrega del importe de las mismas en la Administración del Hospital.

A todas, agradece PROA su generosidad, acudiendo a nuestro llamamiento.

CAMPAÑA CONTRA LA INMORALIDAD

Por la decencia de la mujer, las buenas costumbres, contra la inmoralidad, que es la primera causa por la que Dios castiga selectivamente a los pueblos, guerras, pestes y calamidades, celebrará estos días una campaña la Juventud Femenina de Acción Católica.

Muy necesarias son estas cosas ya que el pueblo corrompido, un pueblo perdido y la frivolidad e inmoralidad pueden dar al traste con los pueblos más fuertes.

Tengamos cuidado con este enemigo solapado y astuto, bien enajado por los enemigos de España.

Escuela Chofers

Escuela, aprendizaje y enseñanza a base de Reglamento Coche para exámenes Manuel Diez (Manolo) Cascaleria, 9, 3.º o Bar Expres A-3

Café Novelty

MANTECADOS Los más selectos de León CAFE EXPRES —0— Tueste del día por la casa

MANTEQUERA LEONESA

Suero de Quilquesa, L E O N

PASTAS PARA SOPA La Industrial Leonesa

Teléfono 1128 Apartado 28

LEON

EL MAS ESLECTO EL MEJOR CAFE

ALMACENES RIDRUEJO

FERRETERIA al por mayor y detall MATERIALES DE CONSTRUCCION

Martínez y Casas (S. en C.) O'choño II, núm. 18 Teléfono 1626 LEON



EL JOVEN

Antonio Morán Menéndez

ALUMNO DE LA FACULTAD DE CIENCIAS DE MADRID. — ALFÉREZ DEL TERCER TAJOR DE REGULARES DE TETUÁN

Murió por Dios y por la Patria, el día 24 de julio de 1938, en el frente de combate a los 20 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Sus resignados padres, don Arsenio Morán y doña Amparo Menéndez; hermano, don José Morán; tío, don Antonio Menéndez (industrial de esta plaza), y demás familiares:

Suplican a V. encomendar su alma a Dios y asistir a las EXEQUIAS y MISA DE FUNERAL, que tendrán lugar hoy a las 4 de la tarde, a las diez y cuarto de la mañana, en la iglesia parroquial de San Marcelo, y acto seguido a dar sepultura al cadáver a Cementerio, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria, Alfonso V, número 5.

El Excmo. y Rdnmo. Sr. Obispo de León, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Funeraria EL CARMEN, viuda de G. Diez Teléfono 1640

JABONES DE LAVAR

PAQUISARI

Los preferidos por las buenas lavanderas por su excelente calidad y rendimiento. Fabricase el tipo blanco y pintaduro SUPERIOR y el verde INSUPERABLE. Pruébalo. JOSE ROMAN MAGAZ DE PISUERGA

SEGUNDO COSTILLAS - LEON

Avenida del Padre Isla, número 3. (Junto al Gobierno Civil.) Apartado de Correos, núm. 31. Teléfono núm. 1.217. Bañeras, lavabos, waters, bidets y todo lo que afecta al ramo de saneamiento, con grifería y accesorios. Cocinas "SAGADUI". Cemento "TUDELA-VEGUIN", yeso, cañizo, baldosines, tubos de grés de "LA FELGUERA", pizarra para tejados y todo lo concerniente al ramo de materiales de construcción. No compre usted sin visitar esta Casa.

RESERVADO PARA EL

MALTE KRIPP

Pío Villanueva Varcárce

Fábrica de Alcoholes y Aguardientes Cosechero-Exportador de Vinos y Cereales VILLAFRANCA DEL BIERZO Teléfonos 31 y 23

Hotel Roma ASTORGA

EDIFICIO NUEVO CUARTOS DE BAÑO CALEFACCION PRECIOS MODICOS SERVICIO A TODOS LOS TRENES TELEFONO 74

Doctor Juan J. Carbajo

Del Sanatorio Nacional de Valdeletas (Madrid). Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León. Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín. Especialista en enfermedades del pecho. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5. Alcázar de Toledo, número 1, pral. Teléfono número 1917.

CIRIACO SASTRERIA

La calidad ha hecho nuestra reputación Ordoño II, 2 - Teléfono 1746

RIPOLL

Talleres de Especialidades Automóviles Electricidad del Automóvil e Industrial Bobinajes en general. Estación autorizada de la Unión OXIVOL.

Teléfono 1467 Alcázar de Toledo, 18

GARAGE automóviles OPEL

Accesorios en general ESTACION DE SERVICIO SEPARACIONES

Independencia 15 LEON Teléfono 1931 Calle Nueva, 1 Telégrafos 1708

La playa de León

(Para PROA)

La playa de León, por imperativos de geografía y del cariño de los leoneses, ha sido y será siempre la playa gijonesa de San Lorenzo.

Los leoneses conocen ya de antiguo las excelencias y maravillas de esta playa, que no cede ni en encantos ni en temperatura a las más famosas de Europa. Siempre fué el termómetro el mejor pro-

pagandista de tan espléndida playa. Los datos oficiales del Observatorio Meteorológico acusan siempre las temperaturas más bajas durante el estío, en Gijón. Así, por citar un ejemplo, el Observatorio Meteorológico nos dá el siguiente estado en el año 1931 que, con leves diferencias, es el de todos los años: julio, máxima, 20,6; mínima, 14,8. Agosto, máxima, 21,5; mínima, 15,2. Esto sólo se alaba, como dirían nuestros clásicos...

Y no es solamente en el prodigioso paisaje de la playa. Ni en las dársenas apacibles de sus dos puertos, el interior y el trasatlántico, ni en las frondas pintorescas de sus alrededores, sino en las mismas calles, la brisa marina orea los sentidos, y la temperatura es verdaderamente primaveral.

Los gijoneses esperan que una vez más, después de los meses trágicos del cautiverio y del heroísmo, simbolizado en la gloriosa gesta del Simancas, los leoneses visiten nuestra ciudad, en la cual la vida ha recobrado su normalidad, y limpia y emperijilada, muestra a los visitantes las gloriosas cicatrices de su sufrimiento... Una vez más, los leoneses demostrarán que la playa de San Lorenzo es la playa de León, y vendrán a centenares a disfrutar de la temperatura deliciosa y de la hospitalidad, nunca desmentida, del hidalgo puerto asturiano.

Gijón vive sus horas de paz bendita después de la liberación, y camina con impetuoso empuje hacia el puesto que le corresponde en la España Imperial que amanece, el de ser una de las capitales marítimas más ricas y florecientes de la España de Franco.

Gerardo REQUEJO

LIBROS



ANTONINO PAGLIARO "EL FASCISMO".—Editorial Vizcaina, 1938. II T.

"La doctrina ha de ser en sí misma 'no vida'. Con estas palabras de Mussolini se abre el libro de Antonino Pagliaro, "El Fascismo", en la versión española de Claudio de Montfort, que acaba de salir a la luz pública.

Consciente de esta gran verdad, proclamada por el Duce, el ilustre autor de este libro se ha esforzado, al través de sus páginas en alejarse de toda consideración abstracta sobre el gran movimiento, el más auténticamente y sanamente revolucionario que ha surgido en nuestros agitados tiempos. La doctrina de un movimiento político en acto—nos dice el autor—está en su acción. Participante fervoroso en la acción del Fascismo, rehúye toda elucubración exclusivamente teórica, convencido de que, tratándose de un movimiento político, la teoría es superflua si prescinde del profundo sentimiento vital que lo ha engendrado.

Pero la originalidad del luminoso ensayo de Antonino Pagliaro radica principalmente en el planteamiento de los problemas involucrados en el Fascismo, en un plano superior al de la pura y simple política. El Fascismo, para él y para todo el que guste de penetrar en el alma de los hechos, es algo más que un movimiento político; es un nuevo modo de ser y de obrar; es toda una visión ética de la vida humana, que ha venido a derramar una nueva luz sobre los problemas de la espiritualidad moderna, y que bajo una apariencia puramente política, influye en todos los resortes vitales de la sociedad de nuestros días. El libro de Pagliaro está inspirado en el anhelo de demostrar que el Fascismo marca en el reloj de la historia la extinción de la conciencia liberal de la época pasada y que este movimiento renovador ha extraído precisamente de la auténtica tradición de la civilización occidental orientaciones y principios que entrañan nada menos que el surgimiento de una nueva conciencia humana.

Sin pretensiones de filósofo, y únicamente con el propósito de mantenerse modestamente en el terreno de un simple soldado del Fascismo, lo cierto es que Antonio Pagliaro ha calado muy hondo en el núcleo vital de las ideas que circulan en lo más íntimo del movimiento Fascista, y ha hecho, sin quererlo, obra de filósofo al desentrañar y aislar con un penetrante análisis y al poner a plena luz y agrupar con una fuerza sintética y con un orden admirable, las características espirituales de esta corriente renovadora del mundo moderno.

Cada capítulo de este libro nos presenta una faceta distinta de este gran complejo de ideas, constituido por la doctrina...

Temperatura roja :-:

EN BARCELONA DESMONTAN LAS FABRICAS PARA PAGAR CON ELLAS EL MATERIAL BELICO

Marsella, 3.—Ultimamente se ha embarcado en Barcelona un importante cargamento de aceite, con destino a Rusia.

En algunas fábricas textiles de Cataluña, se ha empezado a desmontar la maquinaria, para pagar las ayudas extranjeras que reciben los rojos.

EL EMBAJADOR ROJO EN PARIS, NO SE FIA DE NADIE

París, 3.—El embajador rojo en París, Marcelino Pascua, no cuenta, al parecer, con la confianza del personal de la embajada y por ello vive rodeado de seis policías españoles, cuyo jefe es el cuñado de Paulino Gómez, que hacen intervenir las conferencias telefónicas con toda clase de personas e investiga si los mismos mantienen amistad con los empleados de la embajada.

MILES DE NIÑOS DE LA ESPAÑA ROJA, SON ENVIADOS A RUSIA

Berlín, 3.—Según noticias de Barcelona, han sido enviados a la Unión Soviética varios millares de niños, hijos de rojos españoles, con objeto de hacer más íntima la relación de la España bolchevique con la U.R.S.S.

El gobierno español ha anunciado que dentro de poco saldrán...

En la España roja no se puede escuchar la radio

Copiamos de "La Vanguardia" del 22:

"Por la Delegación de Orden Público se han impuesto multas de 50 y 200 pesetas a un vecino de Gerona y a varios de Olot que no habían dado cumplimiento a la orden de retirada de antenas y aparatos de radio."

CAMISERIA PERFUMERIA CASA PRIETO ARTICULOS PARA REGALO

Delegación de Hacienda de la Provincia de León

ANUNCIO DE SUBASTA PUBLICA

El día 10 del próximo mes de agosto, y a las once de su mañana, se procederá en las dependencias de esta Delegación de Hacienda a la venta en pública subasta de 399 kilogramos de café crudo, procedentes de aprehensión, correspondientes al expediente número 12 de 1938, para dar cumplimiento a lo dispuesto en las Vigentes Ordenanzas de Aduanas y en el inciso séptimo de la Ley de Contrabando y Defraudación.

A la citada subasta podrán concurrir los industriales debidamente matriculados a quienes interese la citada mercancía, siendo la valoración tipo que figura en el expediente de 3.900 pesetas, a razón de diez pesetas kilogramo, que serán adjudicadas previas las formalidades legales al mejor postor, siendo de cuenta del adjudicatario el importe del presente anuncio y los correspondientes Derechos Reales.

León, 29 de julio de 1938.—III Año Triunfal.—El delegado de Hacienda, Arturo Pita do Rego.

ANUNCIO

En León y en la calle de la Serna, se vende una casa de labranza, huertas, vacas de leche y del país, o se traspasa negocio completo de lechería, con prados y huertas. Darán razón, en esta Administración.

con dirección a Leningrado nuevos contingentes de niños.

HERIDOS ROJOS A FRANCIA

París, 3.—Un nuevo tren de heridos y enfermos llegó a Perpignan, procedente de la España roja.

Los heridos graves han sido hospitalizados en Marsella y los demás siguieron viaje a París.

Tesorero Hurtado

Almacén de Coloniales 20 y Carrasco 4. Telégrafos 1413 LEON

Cazadores

CERTIFICADOS DE ANTECEDENTES PENALES para caza, pesca, uso de armas, etc., etc., remitirá la "AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO", de DIEZ PESETAS a reembolso, mandando los siguientes datos: nombre y apellidos, edad, pueblo de naturaleza, provincia, nombre de los padres y objeto para que quiere el certificado. Si desean se les remita solicitud para obtener dichas licencias, abonarán por esta UNA PESETA más. Se obtienen certificados de actas de últimas voluntades; Colegios Notariales y de Registro, de conductores y otros muchos asuntos relacionados con la AGENCIA DE NEGOCIOS.

URGENTE

Para realizar trabajos de laboratorio fotográfico se necesitan varios empleados. Para informes "El Pin, Pan Pum", Cid, 5.

RADIO

Reparaciones garantizadas RADIO ELECTRA Ramón y Cajal, 5 - Tel. 1470

De Contribuciones

Fraccionamiento para el pago de contribuciones por los afectados por la dominación marxista o por la guerra

En el B. O. del Estado, número 30, del día 30 de julio último, se inserta una orden en que se dice, entre otras cosas:

Autorizado por la ley de 26 de mayo último—inserta en el "Boletín Oficial del Estado" del 29—para dictar las normas de carácter general que faciliten el cumplimiento de sus obligaciones fiscales a los contribuyentes afectados por la dominación marxista o por las acciones de guerra, y para dejar sin efecto los procedimientos ejecutivos seguidos con el fin de percibir las cantidades adecuadas por aquéllos, las Delegaciones y Subdelegaciones de Hacienda podrán conceder al fraccionamiento de pago de los descubiertos tributarios de referencia, incluso de los que procedan de liquidaciones del impuesto de Timbre que hayan de satisfacerse en metálico, siempre que concurren las dos circunstancias que cita:

El pago de los descubiertos objeto de los fraccionamientos deberá garantizarse mediante la afectación de bienes inmuebles propios del interesado, radicantes en la zona liberada o por aval suficiente prestado por entidad bancaria, comerciante matriculado u otro contribuyente de reconocida solvencia.

Para disfrutar del beneficio del fraccionamiento, los contribuyentes deberán solicitarlo en cada caso de la Delegación o Subdelegación competente.

Concedido el fraccionamiento, y si la garantía consiste en la afectación de bienes inmuebles, se expedirá por la Delegación o Subdelegación de Hacienda una certificación por duplicado, en la que se haga constar la descripción de la finca, el importe del débito, la concesión del fraccionamiento, etc.

Los afectados por la Orden pueden enterarse con más detalle en el "Boletín Oficial".

Delegación Provincial de Trabajo

PARA LOS PATRONOS

En la Orden del día 14 de octubre de 1937 (B. O. del Estado número 361) se dice en su artículo tercero: "Se declara obligatoria para todos los patronos de cualquier actividad industrial, comercial o agrícola, empresas y particulares, que hayan tenido o tengan en lo sucesivo algún profesional, obrero militarizado o movilizad, la presentación de una declaración jurada en la que habrán de constar los siguientes datos:

- Apellidos y nombre del empleado.
- Edad.
- Profesión.
- Cargo que ocupaba.
- Sueldo o salario que percibía.

INDUSTRIALES MULTADOS

Por el Sr. Gobernador Civil ha sido impuesta la multa de MIL PESETAS a D. Carlos Varadé, propietario del Comercio "Guante Varadé", por precios excesivos, no teniendo sus facturas aprobadas por la Junta Provincial de Abastos.

También ha sido impuesta la multa de CIENTO PESETAS al comerciante D. Venancio Vázquez, establecido en P'dente de Domingo Flórez, por venta de géneros a precios excesivos, contraviniendo las disposiciones de Abastos.

También ha sido impuesta la multa de CINCUENTA PESETAS al comerciante don Manuel Mallo, de Puente Domingo Flórez, por vender géneros a precios excesivos.

Por infringir lo preceptuado en el Decreto del Ministerio del Interior de fecha 4 de Mayo del corriente, le han sido incautados géneros al comerciante de Pola de Gordón D. Pedro González Blanco. León, 3 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.

Disposiciones oficiales Sobre forma de registrar las minas

Burgos, 3.—El "Boletín Oficial del Estado" de fecha de hoy publica, entre otras, la siguiente disposición:

Industria y Comercio: Orden disponiendo que la presentación de solicitudes de

registro de minas, se efectuará en general en el Gobierno civil de las provincias donde radiquen los terrenos que se registran.—DRV.

A BALBUENA PEREIRA
Clínica Dental
Ordoño II, 7, principal
Teléfono 1720 LEÓN

Fecha en que dejó de prestar su servicio.

Cuerpo y unidad en que quedó enrolado.

Estas declaraciones juradas se presentarán por duplicado en el Ayuntamiento donde ejerza su actividad cada patrono antes del 15 de noviembre de 1937.

Y a partir de esta fecha, cuando la vacante se produzca.

Los Ayuntamientos remitirán las declaraciones juradas dentro de los dos días siguientes al de su recepción a los Delegados de Trabajo de su provincia.

Artículo cuarto. La falta de presentación de las declaraciones juradas o la comprobación de inexactitudes en las mismas, dará lugar a imposición a los infractores de esta orden de multas de 50 a cinco mil pesetas.

Lo cual se pone en conocimiento de todos los productores de esta provincia, advirtiéndoles que dentro del plazo de quince días se empezarán las visitas de inspección para la comprobación de las infracciones.

Lo que se hace público para general conocimiento.

León, 3 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Trabajo, I. TASCÓN.

Una delegación juvenil española pasa sus vacaciones en Alemania

Procedentes de diversas ciudades españolas han llegado a Berlín 19 alumnos de distintos centros docentes, que van a ser durante algunos días los huéspedes de la acogedora capital de Alemania.

Fueron recibidos por el director general de Instrucción Pública, doctor Meinhäuser y la consejera del ramo señora Kausler, en representación del Ayuntamiento de Berlín; las doctoras Faupel y Richert, por el Instituto Ibero-Americano de Berlín; el cónsul español señor Carrero; el cónsul señor Dopffel, del Ministerio de Relaciones Exteriores del Reich, y el doctor Adams, del Servicio de Intercambio Académico.

El doctor Meinhäuser saludó en términos muy expresivos a los jóvenes visitantes, deseándoles una grata y provechosa estancia en Alemania. En nombre de los españoles agradeció con muy cordiales frases la bienvenida el señor Onieva.

La delegación estudiantil española pasará tres semanas en Freienwalde, reservándose algunos días para visitar detenidamente la capital alemana.

La fatiga de los trabajadores recreada por la música

Roma.—A iniciativa de la Obra Nacional Dopolavoro de Florencia, una original manifestación se ha desarrollado en Cagliano di Mugello.

Después de los "conciertos de taller", que han llevado la música al mismo lugar del trabajo, ha sido realizado en una pintoresca factoría de la provincia florentina el "primer concierto en la era". Durante un paro de las faenas de la trilla del trigo, una masa orquestal de instrumentos de púa, una de acordeones y una coral, con un conjunto de unos cien ejecutantes—cuyos componentes vestían los tradicionales trajes campesinos— han ejecutado entre las altas gavillas doradas, entre las máquinas trilladoras, en medio de los sanos trabajadores, un escogido programa.

La manifestación ha sido una exaltación del más bello don de la tierra, un himno de gracias a la Providencia, prodiga y benéfica, un afectuoso saludo a los rurales, a los representantes del cultivo de los campos, beneméritos de la autarquía y de la nación, tan queridos por el Duce.

El campamento nacional de fechas de Cobreces

Burgos, 3.—Continúan llegando de distintas provincias centurias de muchachos de la Organización Juvenil, al campamento Nacional de Franco, instalado en Cobreces (Santander).

Son ya más de un millar los instalados y este número aumentará considerablemente en los próximos días.

En la mañana del 7, se inauguró oficialmente, asistiendo el Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.-S. y ministro de Agricultura, camarada Raimundo Fernández Cuesta, el ministro de Educación Nacional, el Delegado Nacional de O. J. y autoridades civiles, militares y jerarquías del Movimiento.

Con destino a este campamento Nacional de Franco, la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles ha recibido del ministro de Organización y Acción Sindical, un donativo de diez mil pesetas.

Fábrica de Galletas, chocolates y mantecadas de JOSE CRESPO CANO Astorga

Se reúne la Junta Nacional de Homenajes a Calvo Sotelo

Burgos, 3.—En el despacho oficial del ministro de Hacienda se reunió ayer por vez primera bajo la presidencia del ministro de Hacienda la Junta Nacional de Homenajes a Calvo Sotelo.

En la reunión se acordó patrocinar a la junta de Pontevedra una satisfacción con que ha sido realizada su labor, que ha venido desarrollando hasta ahora y se continuará en principio que el monumento será erigido en la capital del Estado.

Se adoptaron además otros acuerdos relacionados con la propaganda y recepción de donativos, en relación con lo cual, Sr. Amado dió cuenta de haber recibido varios de importancia. En la reunión se puso de manifiesto el extraordinario entusiasmo con que ha sido acogida la iniciativa de este justísimo homenaje nacional al malogrado estadista.

Se incrementa en la zona roja la depuración de la retaguardia

Paris, 3.—En Barcelona se ha celebrado la clausura de un curso de depuración para la policía marxista, con la cual será reforzada la plantilla, mediante la confianza que en los nuevos policías se deposita por el gobierno, ya que para ello hay que tener en cuenta que han sido elegidos por los dos partidos de mayor importancia.

Estos cursos finalizaron en el día de hoy con la presencia del ministro de Gobernación, que pronunció un discurso y aconsejó el cumplimiento de las disposiciones del gobierno para depurar la retaguardia, descubriendo a los derrotistas y a los enemigos del régimen, a fin de eliminarlos, intensificándose con estos nuevos policías el terrorismo que desde los alto puestos de dirección marxista se imponen a sus sicarios.—DRV

Una gran victoria de la aviación japonesa

Tokio, 3.—Comunican de Shanghai que durante el bombardeo de esta mañana sobre el aeródromo de Hangkeu, 54 aviones chinos que presentaban combate fueron abatidos 32, huyendo los demás.

Las tropas de Chan Kai Shek abandonan poco a poco el frente de esta extrema zona, mientras que por el río Yangtze se avanza la escuadra japonesa.—DRV

La obra del Duce

Munich.—El "Voelkischer Beobachter" en un entusiasta artículo, subraya que Italia debe a Mussolini no solo su resurrección en Imperio mundial fundado sobre la tradición romana, sino también su mismo renacimiento nacional.

"En 16 años de fascismo, continúa el diario, el Duce ha dado a Italia soberbios palacios, magníficas vías de comunicación, florecientes obras de colonización y talleres en plena actividad que dan al país un sello que hace veinte años habría sido inconcebible.

Una novísima y poderosa flota, una excelente aviación y un ejército templado en las más duras pruebas en noble competencia con la Milicia de las Camisas Negras y con la maravillosa juventud fascista, son la viva expresión de las virtudes viriles de audacia, de espíritu de sacrificio y de camaradería, sin las cuales ningún pueblo a largo plazo, puede vencer la lucha por la existencia."

El diario pone de relieve, seguidamente, la sagaz política extranjera del Duce y concluye que Mussolini ha realizado una obra que sólo tiene poquísimos precedentes en la historia de la humanidad.

Homenaje y recuerdo de las Banderas de León

(Viene de la página octava.) Y lo mismo que en Riaño (y en todos los sitios), ambos jefes, el serio Lope de Roda, de aire juvenil bajo las canas prematuras, que el sonriente y bondadosísimo Gómez Seco, van recibiendo cada día noticias de proezas singulares, de hazañas heroicas de las banderas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., de León.

EN TERUEL

A estos chicos de Falange de la tierra de Guzmán, parece una irónica llamarles soldados "del Movimiento". Porque no se movían. Pero cuando llegó en Teruel la hora de la maniobra, del movimiento, y ¡caso insólito en nuestra psicología guerrera, que parece conocer sólo el avance en línea "natural"! la hora del repliegue estratégico, de esas retiradas nocturnas, que dejan burlado a un enemigo al que se sorprende por otro sitio, los chicos de León han sabido moverse, correr, trepar, replegarse (esto, ¡voto al diablo!, de forma admirable una noche por Montalbán, según nos dicen), avanzar y traer en jaque al enemigo. Y los campos y montes de Utrilla, de sierra de San Justo, Concué, Cella, etc., supieron lo que valen estos valientes.

Y el mando los designó para el asalto final en la reconquista de Teruel. Y los primeros que entraron en la ciudad mártir bajo aragonesa, falangistas leoneses fueron con soldados también del Regimiento de esta capital...

Los chicos del teniente coronel Lope de Roda soportan el crudísimo invierno último, toman parte en el paso del Alframbra, que cruzan también en primera línea, etc., etc.

Se les encomiendan las "papeletas" más duras y difíciles y las resistentes. Sé de un caso en que, agotados, extenuados ya un día de tanto pelear desde por la mañana, el general les pide un esfuerzo, ¡sobrehumano!, para conquistar una posición que no quiere dejar a los rojos para que no la aprovechen durante la noche. Y no importa el cansancio,

ni las horas de fuego, ni lo difícil de la conquista. El general sabe lo mucho que pide y los chicos lo mucho que les cuesta.

Pero allá van, y la posición cae...

Igual que esto se podría hablar de marchas inconcebibles de más de treinta kilómetros, con equipo de guerra bajo la lluvia, de horas y horas pisando nieve, del vivaquear bajo el fuego enemigo, y parapetarse con la tierra removida con las culatas de los fusiles, de aguantar... todo lo que puede sufrir un soldado en la guerra más dura.

Y luego, enfrente: enemigo fuerte, duro, tenaz en la resistencia. Hay veces que una bandera recibe la "visita" de una docena de tanques; pero unas botellas de gasolina y unas bombas de mano bastan para dejar dos carrozcos para la chatarra, otro averiado y el resto, en fuga.

Se podrían contar episodios guerreros para llenar varios periódicos. Baste la somera indicación de lo hecho, para apreciar la ingente labor de estos hijos de la patria de San Marcelo, y el honor y reconocimiento de que son merecedores. Deuda de justicia ésta que algunas veces lleva al cronista a la indignación al ver el inexplicable olvido y desdén con que tratan a los guerreros leoneses periodistas que serán acaso muy brillantes, pero también muy superficiales. Para éstos no existe León. Todo es Castilla, o Galicia, o Asturias. León queda empotrado, absorbido, anulado siempre en estas regiones en las que antaño dominó y reinó, ya que los reyes de León lo fueron de Castilla, de Asturias, de Galicia... ¿Por qué olvidar estos elementalísimos principios de la Historia de España?

Ni esto, ni esos muchachos admirables que luchan y mueren por esos frentes, con el recuerdo puesto en la Virgen Santísima del Camino, a la que, como dijo el llorado Padre Gilberto Blanco, "Madre León te llama de sus hijos—y si a tus brazos los llevó la muerte..."

Que ella siga protegiéndoles como hasta aquí, sobre todo para hacerles dignos artifices de la victoria.

Por sus propias revelaciones El vandalismo ateo en Castellón

Mediamos ayer a un documento "oficial" encontrado por nuestras tropas a su entrada victoriosa en Castellón. Se trata nada menos que de un expediente que se instruyó en aquella Audiencia Provincial, por orden del gobierno de la República, para tratar de legalizar (a su manera, claro es!) el dominio de cuantos bienes, edificios, fincas y terrenos estuviesen dedicados al culto, se disponía la nefasta Ley de Confesiones y Congregaciones Religiosas.

Ya en la circular en que ordena la apertura de tal expediente se refiere el presidente de Supremo (rojo) a las violencias cometidas en los primeros momentos de la subversión y a la necesidad, por causa de la contienda mantenida con los "fasciosos" de ocupar distintos edificios, etc. Y ordena la formación de una estadística de edificios y objetos religiosos; Menguada estadística por lo que se refiere a la provincia de Castellón... La labor de los que habían de hacerla había sido simplificado, extraordinariamente, por la incendiaria, el hacha destructora, el salvaje de borrar del mundo las bellas artísticas y civilizadoras de la Religión de Cristo...

Las relaciones que para el expediente se presentaron, son como el alzamiento de una gasa que tapará una llaga pútrida y gangrenosa... Velo que ocultase todo horror de una verdad que sólo habían resistido aquellas conciencias labradas en piedra, o en otro material más duro por la indiferencia en contemplar crímenes y destrucciones o por el egoísmo elemental y encubridor.

Los funcionarios encargados de confeccionar ese triste inventario de iglesias saqueadas y de objetos del culto destruidos, dan en sus escuetas relaciones un mejor escrito de una novela de horrores.

Todo ha desaparecido. Todo ha sido pasto del incendio voraz. Algo salvó del horrible naufragio, pero eso poco queda irrecuperable, inútil para el culto.

Así, por ejemplo, el funcionario del ayuntamiento de Eslandá hace constar que quedaron algunos objetos del culto religioso.

Vida Nacional Sindicalista

SEGUNDA LINEA

Los camaradas pertenecientes a la Primera Falange de la Segunda Centuria, se presentarán en el Cuartelillo a las 22,30 horas del día de hoy, dispuestos para prestar servicio.

SERVICIO DIURNO

Los camaradas pertenecientes al Grupo Quinto se presentarán en el Cuartelillo a las 20 horas del día de hoy, para nombrarles servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 4 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El Jefe de Bandera.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Se ordena a todos los afiliados a esta Organización se presenten en su cuartel el domingo próximo, día 7, a las siete en punto de la tarde, advirtiéndose que se sancionará a los que no asistan.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
León, 3 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El delegado local de O. J.

Ferias y Mercados

En el campo del Molinón
San Pedro de Luna

Ferias de toda clase de ganados: 9 de agosto, 19 de septiembre y 9 de octubre.

Mercados

Los jueves desde el 9 de octubre a fines de noviembre.

Anuncios económicos

ALAMBIQUE completo, caldera capacidad mil setecientos litros aforo, se vende. Referencias y detalles: A. Casanova, Galicia, Rúa Petín. E-477

CHICO para labores propias de granja, se necesita en la Granja Victoria. Informes: Café Victoria. E-478

TIENDA de ultramarinos y bebidas, por no poderla atender su dueño, se traspasa. Razón: Fidel Diez, S. Andrés Rabanedo. E-481

SE VENDE: Un motor Diessel, marca "National", tipo C. S. industrial, de 30 H. P. Un motor eléctrico, marca "Siemens", de 17 H. P., 720 revoluciones. Un motor eléctrico, marca Westinghouse", de 40 H. P., 965 revoluciones. Un motor eléctrico, marca "Bronw-Boveri", de 20 H. P., 1.450 revoluciones. Informes en la Administración de "La Mañana", León. E-483

PELUQUEROS! Solo empleando RADIOfIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las pintas con y sin hilos y CARACOL para en sortijados fuertes, podéis garantizar PERMANENTES PERFECTAS Laboratorios Carasa, Rentería. E-395

SOLARES en la calle de San Pedro (huerta pasajera), se venden. Informes Suero de Quiñones, 28, primero. E-492

EN CASA particular, muy céntrica, con calefacción y cuarto de baño, se alquilan dos hermosas habitaciones, para matrimonio y dos amigos a toda pensión. Informes, en esta Administración. E-491

CARRO seminuevo, se vende. Informes en esta Administración. E-490

TIENDA de ultramarinos, por ausentar se su dueño, se traspasa en Padre Isla, 33. Para informes, Conde Rebolledo, 6, Panadería. E-419

Si quiere usted beber buena **SIDRA** que se sirve en cañas, fría y a presión, vaya al **BAR COLON**

Teléfono 1045 LEON

Caldo «BORDENES»
Contra el "Mildiu"
Black-Rot de la Vid.
Para pedidos e informes:
Antonio Diaz.—Cacabelos.

ETERNAS

LA PORCIUNCULA

Pocas veces se habrá visto en el Jubileo de la Porciuncula, una comunión general tan nutrida como la que tuvo lugar en la iglesia de los Capuchinos, con motivo de dicho jubileo franciscano, en la misa que celebró el M. I. señor Vicario General del Obispado, don José María Goy. Quizá porque son muchas las personas que sienten las ansias renovadoras de una penitencia que contraste con la frivolidad alocada e inmoral de que empieza a resurgir brotes.

Ya el Jubileo de la Porciuncula, de tan notable tradición religiosa, había dado comienzo el día ante con una procesión muy devota que salió de la iglesia hasta el próximo jardín, entonando el "Ave Maris Stella". (Salve, Estrella de los Mares).

Inmediatamente fueron ya muchas las personas que entraron a ganar el Jubileo, que empezaba. La iglesia se vio con currídisima de fieles durante todas las horas en que estuvo abierta. De modo especial a la hora de la función de la tarde, en que hizo la Reserva del Santísimo el dicho señor Vicario General.

Segundo aniversario
Del señor

DON ENRIQUE LOPEZ ANGLADA
Capitán de la Guardia Civil, que murió por Dios y por España, víamente asesinado en Cabañas de Virtus (Burgos), a primeros de agosto de 1936.
R. I. P.

Su esposa, doña María Luisa Barrial Laurin; hijos y demás familia, agradecerán la asistencia al novenario que dará comienzo en el Altar Mayor de San Marcelo, el 4 del actual, a las ocho y media de la mañana; en la iglesia de San Lorenzo de Valladolid, en las Cabezas del Pozo y San Martín de Valdeiglesias, los días 4, 5 y 6, que serán aplicadas por su eterno descanso.

predicó sobre el magno jubileo que se celebrara el P. Teodomiro de Villalobos.

x x x

EL PRIMER VIERNES
La Archicofradía del Apostolado de la Oración celebrará el Primer Viernes de Mes con los siguientes cultos de desagravios, en la Colegiata de San Isidoro. A las ocho de la mañana, misa de comunión general.

Por la tarde, a las ocho, la función de costumbre, con sermón del señor director del Apostolado.

Plato Unico
PARA TODO EL MES DE AGOSTO DE 1938

Todos los jueves
MEDIODIA: Guisado y postre de fruta.
NOCHE: Carne con legumbres y postre de cocina.

El joven
JOSE GORDO FERNANDEZ
Murió por Dios y por España en el frente de combate, a las 22 años de edad.
R. I. P.

Su afligida madre, doña Isabel Fernández; hermanos: Pilar, Indefonso (en el frente), Angeles, Candelas y Daniel; tío don Nicanor y Dacio (vigilante municipal) y Consuelo; tía política doña Consuelo de la Fuente, y demás familia.

Al enterarle de tan sensible pérdida les ruega le tengan presente en sus oraciones y se sirva asistir a la Misa que por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Pedro, el próximo lunes, día 8, a las nueve de la mañana. Favor por el cual les quedarán profundamente agradecidos.

Castellanos! Gijón os ofrece este año una ocasión única

PARA JUNTAR LO UTIL CON LO AGRADABLE

Podéis pasar ocho o más días en una ciudad tranquila, acogedora, bella, de clima ideal, económica, y aprovecharéis vuestra estancia para surtir de los miles y miles de artículos que por orden de la Junta provincial de Incautación de Bienes se pondrán a la venta en el comercio de al por menor de Gijón. ÚNICAMENTE EN GIJÓN y solamente al público. No se entregará nada a revendedores de fuera de Gijón.

Géneros blancos, telas para trajes, forros, géneros de punto, calcetines, abrigos, cazadoras, etc.

HAY MAS DE UN MILLON DE PESETAS EN MEDIAS PARA SEÑORAS

Todos estos artículos, procedentes de incautación, se venderán a precios muy económicos, TASADOS POR LA AUTORIDAD.

HOTELES Y FONDAS EN GIJÓN
De primera categoría. Pensión completa, de... 15 a 40 Ptas.
De segunda categoría. Pensión completa, de... 10 a 15 "
De tercera categoría. Pensión completa, de... 10 a 12 "
Pensiones... 6 a 10 "

Existen numerosas pensiones, fondas, casas de huéspedes y particulares que alquilan camas.

BILLETES DE FERROCARRIL

	1.ª clase	2.ª clase	3.ª clase
Desde León...	27,65	20,45	12,60
" Palencia...	47,60	32,95	21,05
" Valladolid...	56,75	41,95	25,30
" Medina del Campo...	63,70	47,85	28,50
" Avila...	78,75	59,75	35,95
" Segovia...	79,90	60,65	36,50
" Zamora...	78,25	59,40	36,45

NOTA.—En billetes de ida y vuelta con tarjeta, existe una rebaja, que se puede calcular en un 30 por 100.

MUY IMPORTANTE.—La venta al público de los géneros se hará en la primera decena del mes de Agosto, celebrándose solemnísimos actos conmemorativos de la gloriosa gesta del cuartel de Simancas los días 20, 21 y 22 del expresado mes.

No olvidéis que Gijón es punto estratégico para visitar las ruinas de la gloriosa ciudad de Oviedo, situadas a menos de 30 km.

PIEDRA



EL JOVEN

Tomás Gutiérrez Alvarez

EX ALUMNO DEL COLEGIO DE LOS RR. PP. "GUSTINOS". SOLDADO DEL REGIMIENTO DE BURGOS NÚMERO 31

Murió por Dios y por España, el día 23 de julio de 1938, a los 18 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Sus resignados padres, don Tomás y doña Concepción; hermanos, don Agustina (viuda de don Antonio Alvarez), doña María, doña Margarita y don Antonio Gutiérrez Alvarez; hermano político, don Manuel Alvarez; tíos, sobrinos, primos y demás familia:

Suplican a V. encarnar su alma a Dios y asista a las EXEQUIAS y MISA DE FUNERAL que tendrán lugar hoy 4 de los corrientes, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Marcelo, y acto seguido a dar sepultura al cadáver al Cementerio, por lo que les queda un muy agradecidos.

Casa mortuoria, Ordóñez 11, 20

Todas las misas que se celebran hoy, 4 del corriente, en las iglesias de los RR. PP. Capuchinos, R. P. Agustinos y San Marcelo, serán aplicadas por su eterno descanso.

El Excmo. y Fdno. Sr. Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

HOMENAJE Y RECUERDO DE LAS BANDERAS DE LEÓN

Aun en las más encarnizadas batallas, cuando el enemigo lucha con caballería y se defiende con todo heroísmo, el vencedor rinde honores al vencido, y al hacer justicia al valor del adversario se enaltece a sí mismo, por la nobleza demostrada, y ensalza el propio valor, por la dificultad que supone la victoria.

Si entre los rojos hubiese un resto de hidalguía, de esa hidalguía guerrera que hizo formar a los marinos yanquis sobre la cubierta de sus buques para rendir honores a nuestro heroico almirante Cervera, por ejemplo, hasta los propios rojos rendirían un tributo de admiración a estos falangistas leoneses de primera línea, a quienes hoy me propongo recordar, como ínfimo y humilde tributo a esta mocedad leonesa que con brío singular se ha lanzado a la reconquista de la Patria y ha conseguido puesto de honor entre los más valientes Cuerpos de nuestros gloriosos Ejércitos.

Enemigos, camaradas, amigos incondicionales y amigos "secundum quid", que diría un escolástico, de la Falange tienen que doblegarse ante la justicia de reconocer el mérito de estos a quienes los camisas azules llaman sus "mejores". Los milicianos leoneses, en efecto, se han portado como los mejores en el campo del honor. Recordemos, así por encima. Porque es lástima que le falten al cronista datos que constarán en los "diarios de operaciones" de las respectivas banderas, y tenga que decir de estos chicos que son

"largos para facellas,
cortos para contallas",

aun cuando esto sea otro mérito.

ooOoo

Apenas había sonado en la capital el ¡viva España!, que en el patio del cuartel del Cid lanzó el coronel Lafuente, para unirse al general Franco, y ya andaban por la calle, armados como pudieron, camisas azules del caserón de San Guisán y otros muchachos de los que después de pasar por los cuarteles de los boinas verdes de la calle de Serranos, los boinas rojo de la misma calle y los cruces negras de la Victoria, habían de unificarse e integrar la gloriosa Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de la hora actual.

Permitid con esto que recuerde entre aquella pléyade de nuevos guerreros al ínclito Isaac Martín Granizo, no por otra cosa, aunque se batió como un hombre, sino porque al cabo de los meses recuerdo la duda que me asaltaba aquellos días. El es muy chiquitín y le habían dado, o había cogido, un viejo mauser larguísimo y, al verle, no se sabía si iba Isaac con el fusil colgado o colgaba él de aquel enorme escopetón.

Pocos días después, aún entre zozobras e inquietudes de muchos, desfilaba por las calles de la capital una centuria, cien muchachos exactamente, muchos sin saber la instrucción, que marchaban aquel mismo día, 4 de Agosto, aprovechando las sombras de la noche, para evitar molestias, sobre todo de la aviación "leal", hacia el famoso Alto del León.

Y era de ver, cuando no hacía todavía un mes del Alzamiento, cómo aquéllos (chiquillos la mayoría), bisoños y soldados, hablaban de guerra, bajaban y subían por el Alto del León a los sitios de más peligro, le enseñaban a uno restos de aviones y hombres caídos casi sobre sus propias narices, y llegaban a constituir una de las más famosas centurias del Guadarrama: la centuria leonesa de "Las Campanillas", que defendió uno de los más peligrosos baluartes de la sierra madrileña: el extremo del flanco izquierdo.

LOS FALANGISTAS EN SU TIERRA

Mientras esto pasaba fuera, los voluntarios leoneses no se dormían por lo que toca a la defensa del propio solar. Se había sacudido la apatía proverbial, y a centenares acudían chicos, ¡y grandes!, a empuñar un fusil.

Las pequeñas columnas que de León salían iban formadas, en gran parte, por voluntarios que se inscribían en Falange. En la antigua Casa del Pueblo, "Polis", el célebre molinero de Lugán, y Peris, el jardinero municipal, convertidos en flamantes cocineros, guisaban cada día para más voluntarios. Pasaron éstos a San Marcos. El teniente Romero, de la Guardia Civil, su instructor, y el comandante Cirujeda, veían aumentar sin tregua las filas de aquel nuevo ejército. Venían de todos los pueblos, de todas las edades, y de todas las clases. Hay casos de chiquillos de catorce años que hubo que retirar, casos como Francisco, el de Puebla de Lillo, que dejó su comercio y se vino a Falange, teniendo ya dos hijos en el frente, como los tres hermanos Seoánez, etc., etc.

Sería inacabable referir esto.

En cuanto podían, al frente. Ellos lo que querían era pelear. Que les dejase Romero de marcar el paso por el paseo de San Marcos,



HOY hace dos años

Aquel 4 de agosto de 1936 salió de León la primera Centuria de la Falange leonesa. Los camaradas que en ella formaron salían cantando los himnos de la Revolución y del Imperio. Con el nombre de Franco en los labios y con la idea de España en el corazón. Eran los cruzados azules en la guerra contra el marxismo asiático y feroz. Y la Primera Centuria cumplió con su deber. En el Alto del León—hoy, Alto de los Leones de Castilla—los camaradas leoneses empezaron a escribir en un lenguaje inmortal, hecho de fuego y de muerte, la historia fecunda y gloriosa de un amanecer de eternidades.

Y después... la Primera Bandera, y la Segunda, y todas las demás con un Tercio de camaradas boinas rojas, han hecho sonar el nombre de nuestra provincia por todos los riscos de las montañas del Norte, en las llanuras de Castilla y en las fragosidades y asperezas de Ternel, cara a la brisa del Mediterráneo.

Hoy, al cumplirse el segundo aniversario de la iniciación de la gesta magnífica de nuestros camaradas nacional-sindicalistas, hacemos un breve resumen de la labor insuperable que han realizado estos camisas azules, que están recibiendo a diario la felicitación de los mejores generales del Imperio, y les enviamos, con nuestro homenaje reverencial, respetuoso, emocionado y fraterno, el saludo cordial—brazo en alto—con nuestro grito imperial, inmarcescible: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!
¡¡Arriba España!!

El frente de la montaña empezó a crecer. Cada día había más falangistas, centurias organizadas ya.

El capitán Mantecón y el capitán Larrúa se encargaron de aquel formidable movimiento que el día de la jura de la bandera en el campo del Petardo tuvo una expresión magnífica de potencialidad. Falange de León y sus jefes y organizadores podían sentirse satisfechos: la línea toda del frente Norte de León iba a quedar cubierta de abnegados milicianos leoneses.

ATAQUES ROJOS

— Por los picos de Beza andaba el "Coritu" como lobo hambriento. Pero de nada le valieron sus bravatas. Los montañeses de Riaño supieron darle algunas lecciones. El general Aranda fencitó a la Falange de Riaño, La de Beza, la de Covarcil, la de Arcenorio, la del Venero y la de aquella escalofriante operación de Los Pandos, al iniciarse el derrumbamiento de Asturias roja.

En La Robla atacaron los rojos con artillería, para tomar café en León aquel día. Los falangistas leoneses se cubrieron de laureles en tal fecha.

Por Matallana, donde había unos simpáticos maragatos, por La Magdalena, por San Pedro de Luna, por cuantas partes quisieron atacar los rojos, hallaron a los milicianos leoneses tan alerta y tan valientes como los de "Las Campanillas", los cruces negras de Peguerinos (Madrid), los boinas verdes de Somosierra, o los requetés de La Vecilla. Los comandantes militares de estos puestos darán razón, si viven, de cómo son los voluntarios leoneses.

Mención aparte creo yo que merecen los de Valdecastillo y Puebla de Lillo y Maraña. Los ataques sufridos por ellos fueron los más fuertes desencadenados por los rojos. Sobre todo, en Valdecastillo. A pesar de ello, los camisas azules supieron enaltecer a León. El episodio de Valdecastillo fué de una grandeza emocionante. Aquel Padre Nuestro rezado entre bombas enemigas, para lanzarse al ataque, da un escalofrío como un episodio de epopeya. Y en Maraña y Lillo no entraron los rojos, a pesar de sus titánicos esfuerzos...

EL INVIERNO EN LA MONTAÑA

Quizá más que las furias rojas, más que los ataques desesperados, molestaron a los nuestros los rigores del despiadado invierno de la montaña. Al pie de los picos de Europa, por los montes más escabrosos, por desfiladeros terroríficos y senderos de cabras tuvieron guardias, vigilaron y defendieron nuestras vidas hundidos en nieve, agua y barro.

Os aseguro que pone espanto considerar cómo hacían guardia aquellos muchachos, sin casi ropa, sin cobijos, en unas chozas construidas de la mala manera que se podía en aquellos meses sin descanso. Frío, lluvia, nieve, viento, tempestades. Todo lo sufrieron. En el hospital entraban más bajas por pulmonías, gripe, reumatismos y aun congelaciones de miembros que a veces hubo que amputar, que por las balas enemigas de los "pacos". Hubo en la montaña, inclusive, hasta algún muerto durante las tempestades, por exhalaciones eléctricas. Torceduras de pies y descalabraduras al rodar por el monte pueden completar el "delicioso" panorama de este "montañismo", que no era, ciertamente, el de los comodones impacientes de la capital, acostumbrados a la dominical excursión por las "hoces" o a la subida en burro y con buena merienda a ciertos parajes pintorescos, durante las vacaciones veraniegas.

¡A TERUEL!

Ello no hizo menguar lo más mínimo el entusiasmo de los milicianos leoneses, que en patriótica competencia entre ellos y con el Ejército y con los falangistas gallegos, como la bandera de Lugo, la de Peña Ubilla, llegados a defender este suelo leonés, aguantaron y repelieron los zarpazos de la fiera marxista, con el mismo indomable valor que sus camaradas de Soto de Sajambre, en aquel memorable asedio al pintoresco pueblecito rianés.

¡Primavera! Sangre joven que rebulle. ¡Y quietos!

¡Verano! Sangre moza que se impacienta por avanzar... ¡Y quietos!

¡Octubre! San Froylán... Por fin se avanza; se avanza, mejor dicho se tira, y bien, de la cola del toro asturiano, mientras otros le dan la puntilla en Gijón. Los de Riaño se meten hasta Caín, en audaz "algarra". Otros se descuelgan por Los Pandos. Todas las centurias que mandó el capitán Mantecón están contentas: luchan, sufren, avanzan... Aranda se muestra orgulloso de los leoneses. Asturias cae...

Y a la puerta del invierno, el nuevo jefe de Milicias, teniente coronel Lope de Roda, que como el subjefe, comandante Gómez Seco, ha pasado como jefe por ese endiablado sector de Riaño, desde La Uña a Portilla, extiende pasaportes para Aragón.

(Pasa a la página cuarta.)

